NOTICE PAYSAGERE

et descriptif du projet


Le projet est situé au lieu-dit Les Touches, sur la commune de Plumaudan, Section C, parcelle 1434. Le terrain était encore en 2008 un champ cultivé d'environ 70 ares. Au moment de la vente, Il a fait l'objet d'une division en deux parcelles dont l'une est aujourd'hui notre propriété. Les projets attachés à ces deux parcelles sont indépendants mais visent tous les deux à construire un habitat bioclimatique à faible empreinte écologique. D’un point de vue paysager, les deux parcelles forment encore aujourd’hui un ensemble homogène.

Le terrain est situé à l'extrémité nord du hameau, légèrement en hauteur par rapport à la route et aux maisons les plus proches. Il est plane avec une légère pente vers le sud-ouest (environ 2,5%). Des talus ont été récemment réalisés entre les deux parcelles et sur la bordure est de la 1434, destinés à recevoir des haies bocagères. 


Au nord, le terrain est bordé en grande partie par la parcelle 1433 (issue de la division) et à son extrémité est par un chemin rural empierré, lequel délimite aussi le nord de la parcelle 1433. Au-delà de ce chemin s'étendent des champs cultivés et un bocage résiduel.


A l'est, il est bordé exclusivement par des champs cultivés, avec un bocage plus dense au nord-est. Au sud le bocage est plus ouvert, avec une vue dégagée en direction de Guenroc et Bécherel.


Au sud, une haie de grands chênes (côté est) et un roncier (côté ouest), marquent la limite avec la parcelle voisine. Ils ferment complètement la vue et ils cachent le  terrain aux habitations situées plus bas.


A l'ouest, il est longé par la route communale n°3 . De l'autre côté de cette route, quatre maisons anciennes rénovées, aux volumes simples.


Le projet est la construction d’une maison d’habitation de style moderne, avec des volumes simples. C'est une maison à un étage partiel, couverte d'une toiture végétalisée à très faible pente (3°), aux murs extérieurs enduits de terre et chaux sur leur partie basse et recouverts d'un bardage en pin douglas en partie haute (étage). 


Les choix architecturaux sont motivés essentiellement par le bioclimatisme et l'intégration paysagère. 

· L'orientation se rapprochera du plein sud (environ 6° sud-est). C'est pourquoi le bâtiment n'est pas exactement parallèle à la limite nord de propriété. 

· De grandes ouvertures au sud assureront un maximum d'apports solaires passifs.

· Les vitrages seront isolants, une partie des huisseries sera mixte bois/alu, le reste en bois de couleur naturelle.

· Présence d'un appenti non isolé au nord utilisé comme zone tampon, apportant une protection supplémentaire contre vents et basses températures du nord. Végétation grimpante sur le mur nord de cet appenti pour améliorer l'esthétique.

· L'entrée dans la maison se fera par un sas abrité des vents dominants, afin de limiter les déperditions de chaleur.

· Plantation d'une haie protectrice des vents d'ouest en bordure de terrain. (Elle cachera également la zone de parking à la vue des habitations proches.

· Plantation de végétation grimpante couvrant la pergola en façade sud, afin de bénéficier d'un masque solaire l'été.

· L'ossature bois (murs et toiture) sera isolée en bottes de pailles, matériaux local et naturel, qui assurera une isolation très performante.

· Des matériaux à forte inertie thermique réduiront les écarts de température quotidiens à l'intérieur (briques de terre compressée, enduits sable et terre crue, escalier maçonné)

· La toiture végétalisée sera de type extensif (uniquement des sedums), elle apportera un complément d'inertie thermique tout en améliorant l'esthétique. 

· La faible inclinaison du toit permet également de limiter les déperditions de chaleur, en offrant moins de surface de contact avec l'extérieur et moins de  prise au vent.

· Le bardage de l'étage sera horizontal de façon à aplatir le volume.

· L'eau sanitaire sera chauffée par des panneaux solaires positionnés au sol devant la façade sud (Il s'agit d'un système à thermosiphon, les capteurs doivent être positionnés sous le ballon), avec complément bois et appoint électrique.

· Le renouvellement de l'air sera assuré par un puits canadien.

· L'assainissement des eaux grises sera assuré par un bac planté de macrophytes avec noue d'infiltration. Pour les eaux vannes : toilettes sèches et compostage.  
· Les eaux de pluie seront récupérées à l’est de la maison, dans des cuves enterrées. Elles permettront d’arroser les plantations. Le trop plein sera dirigé vers la noue d'infiltration.


Attenant à la maison d'habitation, projet de construction d'un cabanon à usage d'atelier, couvert lui aussi d'une toiture végétalisée à 3° de pente, aux murs enduits de terre et chaux comme la construction principale.

